##############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 30, 24.07.28

############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 29, 24.07.21 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240721.pdf https://russiajapansociety.ru/?p=60623

Окно в Японию: подшивка за 2023 год http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#############

HOBOCTИ ● ニュース

КРАСНОЯРСК. 31 июля 19:00—20:30 по часовому поясу Красноярска - Урок японского языка о достопримечательностях. Организатор: Японский центр СФУ. Красноярск, Набережная р. Енисей, площадка под Вантовым мостом.

Пикник, на котором мы будем знакомиться с достопримечательностями японских островов и знаковыми для Японии местами в Красноярске. Ручку и рабочую тетрадь мы предоставим, вам нужно будет только прийти с хорошим настроением. Урок подходит для возраста 10+. В конце урока ты сможешь рассказать об интересных местах и о том, куда бы ты хотел поехать. Чай и вкусняшки не возбраняются, это же пикник!

https://afisha.timepad.ru/event/2939488

МОСКВА. С 1 августа по 8 сентября в рамках форума-фестиваля `Территория будущего. Москва 2030' в парке `Зарядье' пройдет программа `Культурный город'. Москвичи и гости столицы смогут посетить десятки концертов исполнителей из Китая, России, Ирана, Казахстана и других государств.

9 августа здесь состоится музыкальная программа 'Орган сквозь время'. Японская органистка Хироко Иноуэ исполнит произведения отечественных композиторов — Петра Чайковского, Георгия Свиридова, Олега Янченко — наряду с шедеврами европейской классики.

https://icmos.ru/announcements/1-avgusta-8-sentyabrya-programma-kulturnyi-gorod-v-zaryade https://russiajapansociety.ru/?p=60889

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Друзья, приглашаю вас на свою лекцию 'Природа глазами японцев' в Сад воды и холмов 山水園. Природа занимает огромное место в японской культуре - и мы поговорим о том, как это связано с религиозными представлениями японцев, их повседневной жизнью и какое место природа занимает в японском искусстве. Где: Сад воды и холмов (частный японский сад), Ленинградская область, СНТ Метростроевец, ул. Средняя, 37, ж/д станция Пери. Когда: 3 августа (суббота) в 13.00

Вас ждет:

Экскурсия по саду в сопровождении радушных хозяев;

Дегустация японских чаев;

🤏 Моя лекция с нашей последующей беседой

https://t.me/simplenipponart/234

ЕКАТЕРИНБУРГ. АзияБриз — это ежегодный фестиваль косплея в Екатеринбурге.

Сфотографироваться с любимым персонажем из фэндома, поиграть в старые игры на приставке, поучаствовать в мастер-классе, выйти на сцену в любом костюме и найти новых друзей — всё это про наш фестиваль. Весь день фестиваля - конкурс танца, вокала и косплея на большой сцене, стенды в фойе по любимым играм, кино, аниме и комиксам, фотозоны для косплееров, теплая и ламповая атмосфера с друзьями. Фестиваль собирает всех фанатов современной визуальной культуры - комиксы, кино и аниме. И даже необязательно приходить в костюме - можно просто прийти и посмотреть.

Ближайший фестиваль пройдет 3-4 августа 2024 года на площадке ЦК Урал, ул. Студенческая, 3, Екатеринбург. Тема фестиваля: Уральский уикэнд.

Что будет на фестивале?

https://asiabreeze.ru/

https://t.me/yumecenter_channel/1608

ЕКАТЕРИНБУРГ. 8 августа 18:30—20:00 по часовому поясу Екатеринбурга, ул. Антона Валека, 12 (вход с ул. Маршала Жукова).

'Хокусай: точка зрения'. Лекция Надежды Маценко из авторского цикла 'Живые художники'. 12+.

Кацусика Хокусай (1760—1849) — знаменитый японский художник, иллюстратор, гравёр из Эдо (современный Токио). Признаётся влияние художника на развитие западного изобразительного искусства. Известные произведения — 'Большая волна в Канагаве', 'Красная Фудзи', альбом 'Манга Хокусая'. Для массового зрителя стал непревзойдённым автором особого взгляда на священную для японцев гору Фудзи.

https://afisha.timepad.ru/event/2966501

МОСКВА. Время выходить в оффлайн! 10-11 августа фестиваль азиатской поп-культуры Isekai Fest 2024 в третий раз соберёт вместе всех поклонников манги, аниме, ранобэ, дунхуа и дорам на площадке киноконцертного комплекса 'Мосфильм'. В прошлом году мероприятие посетило более 5000 человек — пора ставить новые рекорды! Ведущие программы: Евгений Краснов I OVERLORDS и Ислам Ганджаев. Автограф- и фотосессии с актёрами озвучания, ярмарка, музыкальные выступления ждут вас. Приготовьтесь к погружению в другую реальность!

https://vk.com/isekai fest

https://russiajapansociety.ru/?p=60942

CMOTPUTE! ● ご覧ください

'Ассоциация японоведов: 30 лет достижений'

Интервью посвящено 30-летию со дня основания общественной организации Ассоциации японоведов. В нем о деятельности Ассоциации рассказывают председатели, возглавлявшие организацию в разные годы её существования: Саркисов К.О., Кравцевич А.И., Лебедева И.П., Мещеряков А.Н., Стрельцов Д.В. и действующий секретарь организации Гришачев С.В.

https://www.youtube.com/watch?v=WdaCK2ljI0Y

https://russiajapansociety.ru/?p=60947

Открытая лекция Александра Мещерякова 'Культурные шоки русского человека в Японии'. На материале личных впечатлений о Японии и японцах замечательный историк-японист и популяризатор науки Александр Мещеряков рассказывает о культурных особенностях японцев, делится поучительными историями пребывания в Японии, которые помогут понять природу японского характера.

https://www.youtube.com/watch?v=O3Ge2gkDASc

Лекция 'Азбука японской эстетики: ёдзё' / Наталья Демкина

1 июля в Центре восточной литературы Российской государственной библиотеки состоялась очередная лекция в рамках цикла о японской эстетике. Лекцию прочитала Наталья Демкина - востоковед-японист, выпускница Института стран Азии и Африки Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, автор Telegram-канала 'японист-гедонист'. Наталья рассказала об избыточном чувстве 'ёдзё', которое присуще произведению искусства с очень глубоким смыслом. Чаще всего это понятие связано с поэтикой и художественными текстами в целом.

https://www.youtube.com/watch?v=kHBbOFoIS68

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Я.А. Шулатов. Разведка и японоведы: становление осведомительной службы на Востоке и тематические задания для Е.Д. Поливанова и Н.И. Конрада.

https://www.academia.edu/5148206/Разведка и японоведы становление осведомительной службы на Востоке и тематические задания для Е Д Поливанова и Н И Конрада

Космин В.В. Железные дороги Японии: научные исследования и разработки. Техник транспорта: образование и практика. 2020;1(4):339-344.

Исследованы главные направления проводимых для железных дорог Японии научных и прикладных работ, задачи, стоящие перед железнодорожным транспортом страны. https://www.ttspo.ru/jour/article/view/130

Ичиро Ито, профессор, Ун-т Васэда (Токио, Япония), Ёко Куманоя, PhD, Ун-т Кэйо (Токио, Япония).

Современные японские исследования по русскому и славянскому фольклору.

В настоящей статье дан обзор исследований по русскому и славянскому фольклору в Японии за последние 20 лет. Подобные обзоры на русском языке уже публиковались в 1987 и 1999 гг. С конца XX в. в результате улучшения отношений между Россией и Японией у японцев появилось больше возможностей учиться в России и сотрудничать с русскими учеными. За эти годы в Японии выросло новое поколение исследователей-фольклористов, появились новые публикации.

https://inslav.ru/sites/default/files/zhs-2019-2.pdf

история • 歴史

Книга `Три учения указывают и направляют' ('Санго: сиики') написана в Японии в 797 году. Ее автор - Ку:кай (Ко:бо:-дайси, 774-835), основатель буддийской школы `Истинных слов' (Сингон) в Японии, один из самых знаменитых мастеров в истории японской словесности. Более двенадцати столетий `Санго: сиики', изучается в школе `Истинных слов' как первое сочинение `Учителя, расширившего закон' (таково значение имени `Ко:бо:-дайси'). И в Японии, и за ее пределами книгу Ку:кай исследуют и как памятник философской мысли, и как образец изящной словесности. В последнее время она привлекает внимание востоковедов еще и как пример особого, цитатного построения текста, где каждое словосочетание влечет за собой целый веер интертекстуальных связей.

Текст воспроизведен по изданию: Ку:кай (Ко:бо:-дайси). Три учения указывают и направляют: Санго:сиики. СПб. Савин С. А. 2005

https://www.vostlit.info/Texts/Dokumenty/Japan/VIII/780-800/Kukai/Sango siiki/pred.phtml

Когда первые российские мореплаватели достигли берегов Японии с севера, это повергло японцев в шок. Ведь эти одетые на европейский манер люди приплыли к ним оттуда, где, по мнению японцев, ничего не могло быть, — только море, снег и вечная ночь. О том, как зарождались неофициальные российско-японские отношения и какую роль играли в них авантюристы, беглецы и кораблекрушения, а также о Петре I как божестве, победившем змея, рассказывает историк-японист Василий Щепкин. Этот материал продолжает серию

востоковедческих интервью, подготовленных Платоном Жуковым, основателем петербургского книжного магазина 'Желтый двор'.

https://gorky.media/intervyu/chto-eto-za-strana-takaya-orosiya/

Пользователям интернета стали доступны новые кадры, запечатленные в момент падения башен Всемирного торгового центра, - видео, снятое в день теракта, было опубликовано два дня назад, 24-го июля. Отмечается, что данное видео стало первым опубликованным в четком разрешении из числа тех, что сняты в день трагедии 11-го сентября 2001-го года. Согласно имеющимся к настоящему моменту данным, автором пугающей видеозаписи является 46-летний фотограф из Японии, в распоряжении которого во время обрушения башен-близнецов оказалась профессиональная камера. В связи с неопределенными обстоятельствами видеоролик оказался утерян на двадцать три года.

https://www.youtube.com/watch?v=uQRTXmTMc1Q

https://vologda-poisk.ru/news/proisshestviya/obnarodovana-uteryannaya-zapis-padeniya-bashen-bliznetsov

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Россия ввела санкции против 13 граждан Японии — им запрещен въезд в РФ. В российском МИД пояснили, что это ответные меры. В частности, в черный список попали глава агентства по международному сотрудничеству Танака Акихико, председатель правления Тоуота Motor Тоеда Акио, основатель компании Racuten Хироси Макитани — в 2022 году он пожертвовал Украине почти 8 миллионов долларов.

https://smotrim.ru/article/4060775

Страны 'Большой семёрки' (G7) пока не согласовали окончательного решения касательно использования замороженных российских активов. Об этом заявил министр финансов Японии Сюнъити Судзуки после встречи глав минфинов участников группы в Бразилии. https://absatz.media/news/84073-minfin-yaponii-g7-prodolzhaet-diskussiyu-po-ispolzovaniyu-zamorozhennyh-aktivov-rf

Японский стандарт и основы кремлевской медицины https://vipmed.ru/system/files/field_file_books/book_clinic/gazeta_poln_9 14.pdf

Двадцатилетний гражданин Японии, присоединившийся к российской армии, `скончался на Украине' 3 июня, объявил во вторник генеральный секретарь кабинета министров Японии Ёсимаса Хаяси, сообщила 23 июля The Japan Times.

https://rossaprimavera.ru/news/fc462e01

Председатель Совета директоров компании «Toyota Engineering Corporation» и ее основатель - аудитор производственной системы «Энергия» АО «Сетевая компания» Тосио Хорикири побывал в Казанском государственном энергетическом университете 24 июля. https://kgeu.ru/News/Item/159/14091

'Автозавод Санкт-Петербург' (бывший Nissan) временно прекратил производство автомобилей в связи с началом корпоративного отпуска. В руководстве предприятия сообщили, что перерыв продлится до 4 августа включительно.

https://konkretno.ru/sity_obshestvo/160648-avtozavod-sankt-peterburg-ushel-v-korporativnyjotpusk.html

В Санкт-Петербургской епархии появился проект 'Николай-до', ставший сообществом петербургских почитателей святителя, объединяющий приходы, отделы епархии, общественные организации и ныне поддержанный грантовым конкурсом 'Православная инициатива'.

https://mitropolia.spb.ru/docs/proekt-nikolay-dohttps://russiajapansociety.ru/?p=60916

Москва. В библиотеке №213 им. Леси Украинки состоялся мастер-класс 'Путеводитель по японскому искусству'. Профессор 'Дзюн-катоку' икэбаны школы 'Икэнобо' Галина Давиденко обучала собравшихся технике создания букетов из срезанных цветов хосты в стиле 'Икенобо'. Мастер в жанре японской живописи тушью 'Суйбокуга' Ольга Селиванова показывала гостям приемы письма тушью. Темой письма стало 'Жаркое лето'.

https://upravafilipark.ru/v-biblioteke-213-im-lesi-ukrainki-proveli-master-klass-putevoditel-po-japonskomu-iskusstvu

https://russiajapansociety.ru/?p=60891

Жительница Ставрополя Катерина Ли больше десяти лет увлекается восточной каллиграфией. Она училась этому искусству в том числе у известного сенсея Каори Исидзима. Одну из работ Катерины опубликовал престижный японский журнал для каллиграфистов. Что такое каллиграфия, легко ли она даётся и зачем ею занимаются, собеседница рассказала 'Победе26'.

https://pobeda26.ru/articles/articles/2024-07-20/trenirovka-dlya-tela-i-uma-stavropolskaya-hudozhnitsa-rasskazala-pochemu-zanimaetsya-yaponskoy-kalligrafiey-297801

Розы японской селекции: обзор 8 сортов японских роз, сезон 2022 https://www.youtube.com/watch?v=Oh8HKHzB_PM

Известная российская фигуристка Елизавета Туктамышева подробно рассказала о своей поездке в Японию. По словам спортсменки, ей всё зашло, поскольку ей нравится эта страна и её культура.

https://www.liveresult.ru/news/Figurnoe-katanie/232000-Tuktamysheva-rasskazala-o-poezdke-v-YAponiyu

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Соединённые Штаты не могут нарастить производство ракетных комплексов Patriot на своих заводах в Японии. Причина заключается в нехватке производимых компанией Boeing критически важных компонентов.

https://radio1.ru/news/politika/reuters-ssha-ne-hvataet-detalei-dlya-uvelicheniya-proizvodstva-patriot-v-yaponii/

Председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей /ПК ВСНП/ Чжао Лэцзи в понедельник в Пекине встретился с заместителем спикера Палаты представителей /нижняя палата парламента/ Японии Банри Кайэдой. Чжао Лэцзи отметил, что поддержание и развитие отношений дружбы и сотрудничества между Китаем и Японией отвечает коренным интересам народов двух стран, способствует миру, стабильности и процветанию в регионе и мире в целом.

http://russian.people.com.cn/n3/2024/0723/c31521-20196597.html

Заместитель председателя Исполнительного Юаня (ИЮ — кабинета министров) КР (Тайвань) Чжэн Ли-цзюнь (鄭麗君), принимая 16 июля в Тайбэе членов Палаты представителей Парламента Японии Судзуки Кэйсукэ (鈴木 馨祐) и Накасонэ Ясутака (中曾根 康隆), заявила о твёрдой решимости Тайваня расширять сотрудничество со своим соседом и партнёром в широком спектре областей, включая искусственный интеллект, 'чистую' энергетику и интеллектуальное здравоохранение.

https://taipanorama.tw/news.php?post=256001

Премьер-министр Фам Минь Тьинь 25 июля устроил в Ханое прием для специального посланника премьер-министра Японии Кисиды Фумио и бывшего премьер-министра Японии Суги Ёсихидэ, который находится во Вьетнаме для проведения траурных мероприятий по генеральному секретарю партии Нгуен Фу Чонгу.

https://vietnam.vnanet.vn/russian/tin-tuc/премьер-министр-вьетнама-принял-специальногопосланника-премьер-министра-японии-372658.html

23 июля 2024 года в здании Министерства иностранных дел Японии состоялась встреча министра иностранных дел Японии Йоко Камикава с аккредитованными в Токио Послами Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана. Об этом сообщает МИД Туркменистана.

https://turkmenistan.gov.tm/ru/post/85877/v-yaponii-obsuzhdeny-voprosy-podgotovki-k-sammitu-dialoga-centralnaya-aziya-yaponiya

ПАРИЖ. Дом японской культуры приглашает нас полюбоваться мастерством паралимпийцев на бесплатной выставке 'Параспорт в Японии, вчера и сегодня', которая будет работать с 27 августа по 13 сентября 2024 года. На этих снимках вы можете восхититься талантом, трудолюбием и силой этих спортсменов, но это еще не все! Дом японской культуры также демонстрирует технические инновации, созданные японскими компаниями для улучшения оборудования и специализированных материалов, используемых паралимпийцами и спортсменами-инвалидами в целом. Эти разработки иллюстрируют новый современный образ мышления, который помогает строить общества, более инклюзивные и открытые к различиям.

https://www.sortiraparis.com/ru/chto-posetit-v-parizhe/vystavka-muzey/articles/315578-parasport-v-aponii-besplatnaa-fotovystavka-v-dome-aponskoj-kul-tury

В Гренландии арестован участник кампании по борьбе с китобойным промыслом Пол Уотсон, бывший глава Общества охраны Sea Shepherd. Уотсон был арестован на основании международного ордера, выданного Японией. Когда-то он возглавлял Sea Shepherd, экологическую группу, занимающуюся сохранением морских экосистем и дикой природы. Группа была известна своим жестким вмешательством в китобойный промысел Японии. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240723 04/

https://russiajapansociety.ru/?p=60840

Подготовка к паводкам: экспертов из Японии привлекли для осмотра гидросооружений Казахстана.

https://www.zakon.kz/sobytiia/6442393-podgotovka-k-pavodkam-ekspertov-iz-yaponii-privleklidlya-osmotra-gidrosooruzheniy-kazakhstana.html

На средства правительства Японии для молдавских фермеров приобретены 33 трактора Kubota M6-131 и 2 тыс. тонн удобрений. Как передает «ИНФОТАГ», на церемонии презентации техники в четверг отмечалось, что техника аграриям будет предоставляться в рассрочку Агентством по развитию и модернизации сельского хозяйства (АDMA). Передача техники и удобрений осуществляется в рамках проекта «Модернизация сельскохозяйственной техники и оборудования».

https://www.infotag.md/m9_finances/317814/

Песня Абая на японском языке https://www.youtube.com/watch?v=s-WaoaiIhZs

Предупреждение для посещающих Северный Рейн — Вестфалию граждан Японии о необходимости соблюдать осторожность из-за возможной войны наркогруппировок выпустил МИД Японии, 20 июля сообщает новостной портал t-online https://rossaprimavera.ru/news/75e0169f

В ЯПОНИИ • 日本では...

Почетный император Акихито и почетная императрица Митико отмечают 90-летие - Emperor Emeritus Akihito and Empress Emerita Michiko celebrate 90th birthday https://www.youtube.com/watch?v=UCY0Dd3uk8M

Население Японии по состоянию на 1 января 2024 года составило почти 124,9 миллиона человек, включая иностранцев. За предыдущие двенадцать месяцев оно сократилось примерно на 532 тысячи, говорится в опубликованном сегодня правительственном докладе. Численность населения Японии падает уже 15-й год подряд. Довольно быстрыми темпами оно сокращается также в соседних Южной Корее и Китае. Зато количество нашего брата иностранца в Японии неуклонно нарастает и в прошлом году впервые превысило отметку в 3 миллиона человек.

https://t.me/golovnin_tokyo/3219

Средняя продолжительность жизни японцев выросла в 2023 году впервые за три года. Министерство здравоохранения Японии утверждает, что этот результат обусловлен снижением смертности от коронавируса.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240726 19/

Совет японского правительства пришел к согласию по рекордному повышению средней минимальной почасовой оплаты труда. Это решение принято в условиях, когда растущие цены на продукты питания и энергию оказывают давление на многие домохозяйства с низкими доходами.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240725_04/https://russiajapansociety.ru/?p=60911#more-60911

Согласно данным, наибольшее число туристов в Японию прибыло в июне из Республики Корея — 703300 человек, что на 29 % больше, чем в 2019 году до пандемии, за ними следуют туристы из Китая — 660900 человек, что на 25 % меньше допандемийного уровня. https://khovar.tj/rus/2024/07/v-iyune-v-yaponii-pobyvalo-rekordnoe-kolichestvo-inostrannyhturistov/

Сеть супермаркетов AEON в Японии вводит систему контроля за улыбками сотрудников на основе ИИ. Система Mr Smile была разработана японской компанией InstaVR. Используя более 450 элементов, включая выражение лица, громкость голоса и тон приветствия, Mr Smile способна точно оценить поведение сотрудника. Эта политика вызвала обеспокоенность возможным ростом харассмента на рабочем месте, особенно со стороны клиентов.

https://t.me/asiatica_ru/2391

Каково быть миллиардером в Японии | На что похожи богатые районы Токио | Japan-To-Go https://www.youtube.com/watch?v=FZkNAGCXT68 https://russiajapansociety.ru/?p=60899

В Японии 45-летний мужчина добился досрочного выхода на пенсию после 21 года строжайшей экономии. Он поделился своей историей в социальной сети X, где внезапно объявил об уходе с работы, сообщает 'Вокруг света'. Своим опытом он поделился в книге, надеясь вдохновить других на путь финансовой дисциплины. Однако недавнее падение курса иены может поставить под угрозу его планы на безбедную жизнь. Если национальная валюта продолжит терять стабильность, годы жесткой экономии могут оказаться напрасными.

https://turkmenportal.com/blog/80746/yaponec-ekonomil-21-god-radi-dosrochnoi-pensii

Были случаи, когда иностранные жители Японии подвергались наказанию за нарушение закона из-за незнания японских законов или небрежного отношения к ним. В этой серии мы предлагаем иностранным жителям полезную информацию, чтобы они могли защитить себя от преступлений. В сегодняшнем выпуске мы сосредоточимся на забое свиней. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240724 RS01/

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Физики из Японии открыли ранее неизвестный механизм формирования льда, обнаружив, что кристаллизация может начинаться не только внутри замерзающей воды, но и на ее поверхности. Это открытие может значительно повлиять на климатические исследования и технологии хранения продуктов. Исследователи из Университета Токио сделали это открытие с помощью разработанной ими компьютерной модели капли воды, которая позволяет детально изучать процесс роста микроскопических кристаллов льда. До сих пор физики не знали, начинается ли этот процесс только в толще воды или может происходить и на поверхности.

https://poisknews.ru/v-mire/otkryt-novyj-mehanizm-formirovaniya-lda-proryv-yaponskih-fizikov/

В четвёртом квартале этого года на новом предприятии TSMC в Японии начнётся серийный выпуск полупроводников с использованием техпроцессов от 28-нм до 12-нм. По данным официальной статистики, общее количество реализуемых на территории острова Кюсю инвестиционных проектов в сфере полупроводников с апреля 2021 года по июнь 2024 года достигло 100 штук, а сумма привлечённых инвестиций достигла \$32 млрд.

https://3dnews.ru/1108370/stroitelstvo-sovmestnogo-predpriyatiya-tsmc-pomoglo-privlech-na-yaponskiy-ostrov-kyusyu-okolo-100-investitsionnih-proektov

ABTO • 自動車

Honda WR-V (Elevate) индийского производства возглавила список самых популярных на японском рынке импортных автомобилей, обогнав по популярности немецкие концерны Mercedes-Benz, BMW и Volkswagen. Honda WR-V производится на заводах в Индии и для внутреннего потребления, отвечая на растущий спрос местных покупателей на компактные городские кроссоверы.

https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=c438fd27-56a7-4933-9f33-466b2a70c046

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Я даже в одной статье встретила, что именно у японцев из-за прочной связи звона колокольчика с 'ощущением прохлады' действительно немного понижается температура тела. Самовнушение это, поверье или сказка - оставляю на ваш суд. https://t.me/hon_no_nihon/675

Власти ещё одного японского города решили закрыть вид на гору Фудзи. Туристы останутся без очередной инстаграмной локации — на этот раз ограду возведут рядом с мостом 'Юмэно охаси' в городе Фудзи (富士山夢の大橋). Это очень фотогеничное место: с некоторых ракурсов кажется, что ступени моста ведут прямо к вершине горы. https://t.me/jap_gorodovoy/2770

В постоянно меняющейся Японии традиционные деревни представляют собой настоящие культурные жемчужины, предлагая уникальное представление об истории страны и образе жизни предков. Эти тщательно охраняемые оазис покоя приглашают посетителей погрузиться в атмосферу прошлых лет, вдали от шума и суеты крупных мегаполисов.

Откройте для себя одни из самых красивых традиционных японских деревень, где царят аутентичность и очарование старого мира. Каждое из этих мест обещает незабываемые впечатления, сочетая в себе замечательную архитектуру, многовековые традиции и легендарное гостеприимство.

https://altselection.com/ru/les-plus-beaux-villages-traditionnels-au-japon/

APX/**ITEKTYPA** • 建築学

Кэнго Кума: чайный домик в Ванкувере. - Kengo Kuma's Vancouver Tea House - AlbernibyKuma - Westbank

https://www.youtube.com/watch?v=FIuQQb-toi8

https://kkaa.co.jp/en/project/vancouver-tea-house-westbank-teahouse/

Городской индекс здесь называется поэтично, как все на востоке - Японские города силы. Вчера выкатили результаты за 2024 год. Зачем считают? В связи с сильной концентрацией населения в крупных городах Японии понадобилось оценивать и сравнивать друг с другом разные города, популярные и не очень. Так можно понять, по каким параметрам отстающим надо подтянуться, а сильным доработать детали. Как считают? Хотя институт к 2018 году уже 10 лет оценивал города по всему миру, для японского индекса разработали новую методику. Оценка ведется по 6 направлениям, у каждого свое максимальное количество очков. Самое 'дорогое' - социалка/жилье/безопасность (700), состояние экономики (600), окружающая среда (500) и культура (500). Еще есть группа про транспортную доступность (300) и про научную деятельность (200). Внутри каждого направления - от 5 до 23 индикаторов. В итоге в общекомандном зачете тройка лидеров - Осака, Нагоя, Йокогама. https://t.me/Vnu4ka_Jjacobs/1294

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Яркое, блестящее и элегантное кимоно... Канадзава — родина уникального стиля изготовления кимоно с живописными изображениями, которые отличают его от кимоно, сделанного в Киото и других регионах Японии. Рассмотрим этот процесс более детально: https://www.youtube.com/watch?v=dvYhPGiULx0

Сказка о том, как господин Медуза отправился в путешествие - Японская народная сказка https://www.youtube.com/watch?v=EDnwg5 IIMA https://m.vk.com/@hyakkiyagyou-james-jelly-fish-journey

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

История японской кинореволюции 1960-х как история тотальной безжалостности 1960-е — самое бурное, тревожное и кровавое десятилетие для послевоенного японского общества, начавшееся с побоища перед зданием парламента и закончившееся самоуничтожением левого движения. И в то же время эти годы стали золотым веком японского кино, эрой его наивысшего художественного и коммерческого подъема. Василий Корецкий рассказывает, как борьба, насилие, отчаяние и разочарование воплотились в фильмах новой японской волны.

https://www.kommersant.ru/doc/6838328

Совершенно непонятно, как объяснить эту любовь режиссеров и продюсеров к данному чудовищу. Фильм 'Годзилла минус 1', например, при бюджете 15 миллионов долларов собрал уже около 60 миллионов. Согласно данным сайта 'Кинопоиск'. Оценка, согласно этому же сайту, составляет 5.9 баллов. 'Годзилла минус 1' — это очень странный фильм.

Для нишевой аудитории. И еще скорей всего — это фильм, снятый для японской аудитории. И вот почему.

https://www.ixbt.com/live/movie/godzilla-minus-odin-esche-odin-bessmyslennyy-film-progigantskogo-monstra.html

Фукуда Масаё (известная как Кирикэн) уже более тридцати лет занимается кири-э — традиционным японским искусством вырезания из бумаги. Её творения завоевали большую популярность благодаря собственной концепции «одна бумага, один цвет», предполагающей использование только одного листа белого цвета для каждой отдельной работы, а также невероятной проработки деталей. https://konnichiwa.ru/4544/

Хинамандзю — десерт из префектуры Иватэ, разновидность мандзю. Готовятся они из клейкого риса с начинкой из анко — пасты из красной фасоли, но, пожалуй, главной отличительной особенностью хинамандзю является их внешний вид. Форма может быть самой разной: яркие цветы, фрукты, даже милые животные. Это блюдо часто подают в Иватэ на фестивале в честь одного из главных японских праздников — Хинамацури. https://t.me/japansfu/4519

ОБРАЗ МЫСЛЕЙ ● 考え方

Проект 'Лесные карандаши' (Forest Crayons), начатый Лесным агентством Японии, открывает мир растений с необычной стороны. Пигмент для каждого карандаша извлечен из отходов древесины, а всего в наборе десять разных цветов, от зелено-серого до розового!

https://www.techinsider.ru/news/news-1652033-uchitel-risovaniya-novye-eko-karandashi-iz-yaponii-sozdayut-teploe-nastroenie/

Почему Япония - рай для интровертов? Здесь НЕ НУЖНО общаться с людьми https://www.youtube.com/shorts/iL MtcFz so

Как японцы работают - быстро и качественно! Дороги, сделанные в Японии! https://www.youtube.com/watch?v=pesJ-7dZEug

Блог ни о чём и обо всём: можно столько всего узнать о Японии. И, кажется, лучше понять, что ценят в этой жизни японцы... А ещё сразу хочется замедлиться и насладиться мелочами, чего и желаем вам на этих выходных

https://t.me/jap_gorodovoy/2821

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Дети в центральной Японии в первые выходные летних каникул получили непосредственный опыт пребывания в эвакуационном пункте после стихийного бедствия. Около 35 учеников начальных классов и их родители приняли участие в мероприятии, проходившем в воскресенье в школьном спортзале в городе Нагоя префектуры Айти. Организатором мероприятия была местная детская ассоциация. Участники достали из хранилища принадлежности для экстренных ситуаций, а потом общими усилиями установили телевизор и подключили его к Wi-Fi.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240722_RS11/

Вулкан Сакурадзима, самый активный в Японии, проснулся на острове Кюсю. Впервые за четыре года столб пепла достиг высоты 5 км. Исследователи предупреждают: крайне опасно находиться на расстоянии до 2 км от главного кратера, поскольку есть угроза ударов вулканических бомб.

https://www.tvr.by/news/v mire/v yaponii prosnulsya odin iz samykh aktivnykh vulkanov v strane/

Лайфхаки японской уборки 💽 Дымовая шашка от плесени https://www.youtube.com/shorts/KNfYs5i4cIQ

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Пословица `рисовать дракона похожим на собаку' (竜を画いて狗に類す рю:-о эгайтэ ину-ни руису) используется, когда говорят о чрезмерно амбициозном самоуверенном человеке, который пытается сделать то, что ему явно не под силу.

Изотова Н.Н. Образ дракона в японской культуре

https://lk.iccaras.ru/assets/components/dsqfileupload/files/7bc0a774.pdf

Сегодня мы рассмотрим одну необычную грамматическую конструкцию \sim たことにする.

Многие знают оборот \sim ことにする 'я решил', например: 今日からたばこをやめることにした! С сегодняшнего дня решил бросить курить.

[на самом деле было].

https://t.me/yumecenter_channel/1609

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Сегодня в Японии, дорогие товарищи, день, когда нужно есть унаги – пресноводного речного угря, которого запекают в густом соусе над раскаленными углями. Почему именно сегодня?

https://t.me/golovnin_tokyo/3220

PA3HOE • 等

Это казалось мне нормальным ДО переезда в Японию https://www.youtube.com/watch?v=ISxEC8KIMNk

Мужчина из Японии, увлекающийся горным туризмом, выпил 40-летнюю банку Coca-Cola, сообщает Jam Press. Сообщается, что нашел он ее на склоне горы Кита на острове Хонсю. https://postnews.ru/n/29681

Энциклопедия Эмодзи: значения всех 1427 смайликов iOS 10.3 https://www.iphones.ru/iNotes/all-about-emoji-ios-10

#############

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице http://ru-jp.org